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Vec: 

Výročná správa  za rok 2022 - predloženie 
 

 

   V prílohe Vám  zasielam   výročnú  správu  neziskovej  organizácie s názvom Nezisková organizácia SEEDS so 
sídlom Tupého 23, 831 01 Bratislava. 
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Výročná správa 2022 

Nezisková organizácia SEEDS 
Tupého 23, 831 01 Bratislava 

 

1. ÚVOD 
 

Nezisková organizácia Seeds bola zaregistrovaná Obvodným  úradom  Bratislava  pod  registračným  číslom  ObU-
BA-OVVS2-2013/48184 dňa 2.8.2013. 

 
Nezisková organizácia poskytuje všeobecne prospešné služby v oblasti tvorby, rozvoja ochrany, obnovy 

a prezentácie duchovných hodnôt so zameraním na poskytovanie služieb pri organizovaní kultúrnych, 
spoločenských, športových podujatí a súťaží, prezentácií, okrúhlych stolov, konferencií, výstav, seminárov 



a workshopov, a ďalšie služby v oblasti výskumu, vývoja, vedecko-technických služieb a informačných služieb so 
zameraním na informačné služby: 

- poskytovanie informácií prostredníctvom internetu a drobných tlačovín 

- analýzy, rozbory, prieskumy 

- spracovanie a realizácia projektov 

 
Správna rada prerokovala a jednohlasne  schválila dňa  07.06.2023 predloženú  ročnú závierku a následne 

vypracovala výročnú správu za rok 2022. 
 

Seeds – ako z názvu vypláva, znamená  „semienka“ a my veríme, že svojou činnosťou môžeme „zasievať 
semienka“ zvedavosti, ktorá povedie k poznaniu a na základe poznania, toho ako funguje svet okolo 

nás, chceme dúfať, veriť, že niečo vyrastie. Že vyrastie nová generácia Slovákov, ktorí budú chápať, že tak ako 

je potrebné sa starať o svoje najbližšie okolie, je potrebné venovať pozornosť aj zdanlivo vzdialenejším častiam 
sveta, či vzdialenejším témam, pretože všetko spolu súvisí. Preto pracujeme primárne s mladými ľuďmi, žiakmi 

základných a študentmi stredných a vysokých škôl. Ukazujeme im pohľad na život vo svete prostredníctvom 
našich prezentácii. Hovoríme s nimi o tom, ako svet súvisí s nami, ako funguje a ako by mohol fungovať, keby 

každý pracoval na sebe. Keby každý z nás začal v prvom rade od seba. 
Formou projektov na rôzne témy sa snažíme dať nový uhol pohľadu mladým ľuďom a tiež im ukázať, že sami 

môžu zmeniť mnohé veci k lepšiemu a že k tomu nepotrebujú ani veľa peňazí, ani veľa skúseností. 
 

V tomto roku sa Seed n.o. sústredila najmä na projekt VEDIEŤ VIAC, ktorý štartoval 1.2.2021v trvaní 30 

mesiacov. Tento projekt sa realizuje vďaka podpore z Európskeho sociálneho fondu, Európskeho fondu 
regionálneho rozvoja v rámci operačného programu Ľudské zdroje. Kód projektu ITMS2014+:312011ABY8 

Žial aj v tomto roku nám marila výkon pandemická situácia a väčšinu hodín sme museli realizovať v online režime 
cez ZOOM. 

 
2. PREHĽAD ČINNOSTÍ V KALENDÁRNOM ROKU 2022 

Január 
Online interaktívne prezentácie po celom Slovensku s jedným výjazdom  v Trenčianskych Tepliciach. 



 

 
 

Február 
Online interaktívne prezentácie po celom Slovensku s  výjazdom v Senici a v Zlatých Klasoch.  

  



 
 
Marec  

Online interaktívne prezentácie na školách po celom Slovensku a  prezenčné interaktívne prezentácie v Dubnici a 
v Leopoldove. 

 



 
 
 

Apríl  
Online interaktívne prezentácie na školách po celom Slovensku a  prezenčné interaktívne prezentácie 

v Ružindole, v Nitre, v Komjaticiach, Kežmarku, Šintave a v Brvništi. 
 



 
 



 
 
 

Máj  
Online interaktívne prezentácie na školách po celom Slovensku, s  výjazdom do Trnavy, Beladíc, dvakrát Bytče, 

Višňového, Veľkého Slavkova a Lendaku. Počas prvého májového týždňa 3.-6.5. 2023 mala skupina vybraných 
študentov stredných škôl a gymnázií z celého Slovenska aj jedinečnú možnosť zúčastniť sa vzdelávacej cesty na 

pozvanie poslanca Európskeho parlamentu Vlada Bilčíka, Európskeho Parlamentu. V rámci programu naši SEEDS 
sprievodcovia previedli študentov a ich učiteľov nielen históriou mesta Štrasburg, ale mohli sa stretnúť aj so 

slovenskou sudkyňou na Európskom súde pre ľudské práva Alenou Poláčkovou a mali jednu extra neformálnu 

večernú diskusiu s MEP Bilčíkom o európskych, ale aj o slovenských témach. 
 



 



 
 
Jún  

Online interaktívne a prezenčné prezentácie na školách po celom Slovensku s výjazdom do Kežmarku a Starej 
Ľubovne, Majcichova, Nitry a Komárna. 

 



 
 
Júl – August Online prípravné stretnutia s tímom VEDIEŤ VIAC a s učiteľmi, ktorí mali 

záujem zapojiť sa do projektu, dolaďovanie obsahovej a technickej stránky 
projektu 



 
 

 
 

 
 
September 

Online interaktívne a prezenčné prezentácie na školách po celom Slovensku s výjazdom do Žiaru nad Hronom a 
Brezna. 

 



 
 
Október Online interaktívne a prezenčné prezentácie na školách po celom Slovensku 

s výjazdom Nitry, Banskej Bystrice(2x), Kremnice(2x), Kežmarku(2x), Veľkého 
Slavkova a Popradu. 

Prvý októbrový týždeň mala skupina vybraných študentov stredných škôl a gymnázií z celého Slovenska aj 
jedinečnú možnosť zúčastniť sa vzdelávacej cesty na pozvanie poslanca Európskeho parlamentu Eugena Jurzycu, 

Európskeho Parlamentu. V rámci programu naši SEEDS sprievodcovia previedli študentov a ich učiteľov nielen 
históriou mesta Štrasburg, ale mohli navštíviť ESĽP a stretnúť sa aj so slovenskou sudkyňou na Európskom súde pre 

ľudské práva Alenou Poláčkovou, navštívili aj Radu Európy a mali jednu extra neformálnu večernú diskusiu s MEP 

Juryzcom o európskych, ale aj o zaujímavých slovenských témach. 



 
November Online interaktívne a prezenčné prezentácie na školách po celom Slovensku s výjazdami do Trstenej, 

Liptovského Mikuláša, Partizánskej Ľupče, Košíc, Trebišova, Vrbového 

a Kežmarku. 



 
December Online interaktívne a prezenčné prezentácie na školách po celom Slovensku 

s výjazdami, Žiar nad Hronom, Banská Bystrica(2x), Nitra a Topoľčany. 



 

* fotografická dokumentácia v prílohe č.2 Okrem našich vlastných aktivít sa naši lektori sa zúčastnili aj projektu 
Petržalského mládežníckeho parlamentu POZNÁVAME NEZNÁME a navštívili so svojimi prezentáciami školy 

v Bratislave. 
 

Projekt VEDIEŤ VIAC 2022,  popis a strategické ciele 



 
Projekt VEDIEŤ VIAC sa riadi dodatkom Č.1 k Štátnemu vzdelávaciemu programu pre gymnáziá, stredné 

odborné školy a konzervatóriá, ktorý hovorí o zabezpečení výučby smerujúcej k efektívnej a cielenej prevencii 
prejavov rasizmu, xenofóbie, antisemitizmu, extrémizmu a ostatných foriem intolerancie. Naša hlavná aktivita, je  

zameraná na budovanie schopnosti rozumieť a vedieť viesť dialóg s predstaviteľmi iných etník, kultúr a 
náboženstiev, rozvíjať v sebe motiváciu pochopiť príčiny extrémizmu a xenofóbie a vôľu prekonať ich, zapájať 

sa do verejného života. Podaktivitou tejto aktivity sú stretnutia učiteľov a interaktívna študijná web stránka, resp. 
onlione nástroj, ktorým získajú možnosť prístupu k našim zdrojovým materiálom a tak môžu sami pokračovať 

v práci so študentmi na preberaných témach. Projekt je zameraný na podporu hodnotového ukotvenia žiakov 

základných a stredných škôl V rámci hodín dejepisu, zemepisu, občianskej náuky, náboženstva, uplatňujeme 
vhodné metódy, ktoré na pozadí zaujímavých tém, rozvíjajú u žiakov kognitívnu, afektívnu a psychomotorickú 

úroveň vzdelávania. Naše prezentácie sa však hodia aj na hodiny biológie, chémie, či fyziky. Hlavným zámerom 
je prostredníctvom aktivizujúcich metód posilniť u žiaka poznatkovú bázu o emocionálny rozmer, rozvíjať 

kompetenciu komplexného prístupu pri utváraní jeho názorov a postojov. Prostredníctvom našich interaktívnych 
prednášok, ktoré sú vedené tak aby u študentov zapojili všetky zmysly, aktivizujeme vlastné premýšľanie 

študentov a motivujeme učiteľov k príprave na vyučovacie hodiny príťažlivejšou formou. Pracujeme s metódou 
oral history, ktorá uplatňuje princíp learning by doing, umožňujúcu rozvíjať kľúčové kompetencie žiakov. Obraz, 

resp. video ako hlavné médium je daný do popredia. Okrem samotného filmu sa riadime aj Bloomovou 

taxonómiou, kde cez ukážky krátkych dobových filmov/ fotografie vedieme žiakov k hodnoteniu cez otázky 
a námety. V rámci diskusie je cieľom naučiť žiakov otvorene komunikovať, klásť otázky, ale aj vedieť počúvať, či 

vecne argumentovať, čo je v súčasnosti zručnosť, ktorá mnohým žiakom chýba. 

Využívame aj formu hry, teda inscenačné metódy, kde je žiak sám aktérom dákej situácie. Prinášame aj množstvo 

rekvizít, ktoré súvisia s prezentovanou témou, využívame nielen obrazové, ale aj zvukové záznamy, prípadne 
robíme ochutnávky, aby sme využili všetky zmysly. Naše aktivizujúce metódy využívajú už získané vedomosti 

a skúsenosti žiaka  a podporujú záujem o ďalšie učenie. Podporujú u žiaka intenzívne prežívanie, kritické 

myslenie a konanie a významne podporujú a rozvíjajú poznávacie a emocionálne procesy z ̌iaka. Na konci 

prezentácií získavame od študentov spätnú väzbu písomnou formou a tak ich tiež motivujeme vyjadrovať svoj 

názor. Spätnú väzbu spracovávame nielen pre vlastnú potrebu, ale posielame jej závery na školy učiteľom, aby 
mohli so žiakmi ďalej pracovať s načatými témami. Projekt VEDIEŤ VIAC ovplyvnila pandémia korona vírusu a 

viac sme sa stretávali s deťmi a učiteľmi vo virtuálnom priestore. Samozrejme, naše hodiny sú online iné, ako tie 
prezenčné, ale snažíme sa, aby ostali čo najviac interaktívnymi. Závisí to aj od času, ktorý nám škola, resp. učiteľ 

poskytne.  
Žiakov motivujeme malými odmenami, ako sú napríklad DVD filmy od slovenského dokumentaristu Paľa 

Barabáša a škola tiež dostane malý „nástroj“ na prácu so žiakmi vo forme drevenej skladačky MAPUCLE 

Slovenska, alebo Európy od spolupracujúcej firmy LEBO MÄDVEĎ. 
3. ROČNÁ ÚČTOVNÁ ZÁVIERKA A ZHODNOTENIE ZÁKLADNÝCH ÚDAJOV V NEJ OBSIAHNUTYCH 

Forma účtovníctva – podvojné. Účtovná závierka schválená dňa 07.06.2023 
4. VÝROK AUDITORA K ROČNEJ ÚČTOVNEJ ZÁVIERKE.    

Ročnú účtovnú závierku nebolo potrebné overovať audítorom vzhľadom na objem finančných prostriedkov. 
5. PREHĽAD O PEŇAŽNÝCH PRÍJMOCH A VÝDAVKOCH 

K 1.1.2022 disponovala n.o. s finančnými prostriedkami vo výške 28 459,62 EUR. 
1. Konečný zostatok v pokladni k 31. 12. 2022: 0,- EUR 

2. Konečný zostatok na účte k 31.12. 2022: 438,77 EUR 

3. Konečný zostatok na transparentnom účte k projektu k 31.12.2022: 18 061,91 EUR 
4. Konečný zostatok spolu k 31.12.2022:  18 500,68 EUR 



 



Príloha č.1 
 

PREHĽAD 
o daroch, príspevkoch a príjmoch za rok 2022 

 
NÁZOV: Nezisková organizácia SEEDS, Tupého 23, 831 01 Bratislava 

 

 

P. č. 

 

ZDROJ 

 

 

DAR 

 

PRÍSPEVOK 

 

PRÍJEM 

 

POZNÁMKA 

   1.      

 
 

   2. 
 

 
   

   3. 

Ministerstvo školstva, vedy, 
výskumu a športu SR 
 
COMMUNAUTE PARLEMENT 
EUROPE 
 
Príjem 2% 
 

 

 

69 717,21 

 
 

15 205,84 

 

 
 

 
 

 
 

269,73 

 

 
 

 

 
SPOLU 

    

 
V Bratislave,  07.06.2023 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

Príloha č. 2: FOTODOKUMENTÁCIA 



 
 

 

 



 

 


